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Sosyal Bilimler Meslek Yüksekokulu, Muhasebe ve Vergi Uygulamaları Programına 2024-2025 

Akademik yılında kayıt yaptıran öğrencilerle daha etkin bir iletişim kurabilmek, onları daha yakından 

tanıyıp beklentilerini doğru bir şekilde anlayabilmek amacıyla hazırlanan form Güz dönemi başında 

cevaplandırılmak üzere Web sayfasında yayımlanmış, ankete 22 öğrenci katılmıştır. 

− Öncelikle Kontenjan sayısı 25 olan programa katılım oldukça yüksek (%88) olmuştur.  

− Katılan öğrencilerin 11 i kız, 11 i erkektir. Programın cinsiyet bakımından yarıyarıya kız ve erkek 

öğrenciler tarafından tercih edildiği anlaşılmaktadır. 

− Anketteki diğer sorulara verilen cevapların değerlendirmeleri aşağıda sunulmaktadır:  

Şekil 1. 

 

Öğrencilerin %36,4 ü programı muhasebe mesleğine olan ilgisi nedeniyle, %4,5 i sonrasında DGS sınavı 

ile öğrenimine devam etmek isteğiyle programı tercih ettiklerini belirtmişlerdir. Ankete katılan 

öğrencilerin %22,7 si kısa yoldan meslek edinmek amacıyla, %13,6 sı yerleştirme puanı nedeniyle, %9,1 

i de ailesini yönlendirmesiyle tercih yaptıklarını, %13,6 lık bir öğrenci grubunun ise programı tercih 

etme nedenleri hakkında fikir sahibi olmadıkları anlaşılmaktadır. 

Şekil 2. 

 

Katılım yapan öğrencilerin önceden ikamet ettikleri şehir sorusuna verilen cevaplardan %90,9 oranında 

Ankara’da yaşanıldığı ortaya çıkmıştır.  

https://mvu.baskent.edu.tr/kw/duyuru_ayrinti.php?dil=TR&did=196391


Şekil 3. 

 

Verilen cevaplar öğrencilerin %81,8 inin ailesiyle, %9 unun yalnız olarak, %4,5 inin öğrenci evinde, %4,5 

inin ise Kredi ve Yurtlar Kurumuna bağlı bir yurtta yaşadıklarını göstermektedir. 

Şekil 4. 

 

Öğrencilerin % 31 i bir, %22,7 si iki, %36,4 ü üç kardeşi olduğunu belirtmişlerdir, kalan %9 luk öğrenci 

grubunun ise 4 ve daha fazla kardeşi olduğu anlaşılmaktadır. 

Şekil 5. 

 

Bu soruya verilen cevaplar öğrencilerin %13,6 sının muhasebeyi meslek edinmiş bir aile bireyine sahip 

olduğunu, %86,4 ünün ailesinde hiç muhasebeci olmadığı yönündedir. 

 



Şekil 6. 

 

Gelen öğrencilerin %72,7 si derslerinde başarılı olup, programı normal süresinde bitirmeyi 

hedeflediğini, %18,2 si bunu planladığını ancak yardıma gereksinim duyduğunu, kalan %9,1 oranındaki 

öğrenci ise böyle bir hedefi olmadığını belirtmiştir. 

Şekil 7. 

 

Mezuniyet sonrası hedefler sorusunu cevaplayan öğrencilerin %36,4 ü kendi işyerinde kullanmak üzere 

mesleği öğrenmek istediğini, %31,8 i DGS sınavı ile fakültelere girmek istediğini, %13, 6 sı kısa yoldan 

mesleğe atılmak için tercih ettiğini, kalan 18, 1 i ise farklı hedefleri olduğunu söylemişlerdir. 

Şekil 8. 

 

Öğrencilerin %68,2 si programın beklentilerini karşıladığını, %31,8 i ise konuyla ilgili fikri olmadığını 

ifade etmiştir. 



Şekil 9. 

 

Son olarak verilen açık uçlu soru programdan memnun olunduğu, ya da eklenmek istenen başka bir 

konu olmadığı şeklinde cevaplanmıştır.  

SONUÇ 

Sosyal Bilimler Meslek Yüksekokulu, Muhasebe ve Vergi Uygulamaları Programına 2024-2025 güz 

yarıyılında kayıt yaptıran öğrencilere uygulanan anket çalışmasına 22 öğrenci katılmıştır. Anketi 

cevaplayan öğrencilerin %50 si kız, %50 si erkektir. Şekil 2 ve 3 e göre gelen öğrencilerin neredeyse 

tamamı Ankara’da ve ailesiyle birlikte yaşamaktadır. Öğrencilerin Başkent Üniversitesini ve dolayısıyla 

programı tercih etmelerinde Ankara’da yaşamanın, yaşam kolaylığı ve maddi olarak düşünüldüğünde, 

büyük ölçüde etken olduğu görülmektedir. Şekil 5 ailede muhasebe alanında çalışan bireylerin 

olmasının öğrencilerin tercihlerini büyük ölçüde etkilemediğini (%13,6) göstermektedir. 

Şekil 1 deki verilerden gelen öğrencilerin yaklaşık %41 inin bilinçli bir tercih yaparak muhasebecilik 

mesleğini öğrenmek üzere programı tercih ettikleri, ancak %13,6 lık bir öğrenci grubunun tercihlerini 

rastgele yaptıkları anlaşılmaktadır. Daha sonraki dönemlerde mesleği sevememe durumunda bu 

gruptaki öğrencilerin başarısız olma olasılıklarının yüksek olabileceği düşünülebilir. Bilinçli tercih 

durumu Şekil 6 ve 7 deki verilerle de desteklenmektedir. Öğrencilerin yaklaşık %73 ü derslerine 

yoğunlaşarak programı normal süresinde bitirmeyi, yaklaşık % 32 si DGS sınavı ile fakültelere geçerek 

serbest muhasebeci mali müşavir olmayı hedeflediklerini, yaklaşık %50 sinin kısa yoldan muhasebecilik 

yapmak üzere mesleğe atılmayı ya da kendi işyerlerinde öğrendiklerini uygulamayı düşündüklerini 

ortaya koymaktadır. Şekil 6 da “normal sürede mezun olabilmek için yardıma ihtiyaç duyuyorum” 

şeklinde yanıt veren 4 öğrenci ile program başkanı tarafından konuşulmuş ve yapılması gerekenler 

konusunda bilgilendirme yapılmıştır. 

Şekil 8 ve 9 daki veriler incelendiğinde öğrencilerin çoğunluğunun (%68) programın beklentilerini 

karşıladığını ve memnun olduklarını (aksi bir görüş ve öneri bildirilmemiştir) ifade ettikleri anlaşılmıştır.  

 

 

 


